

春风“化蝶”处 余热绽芳华

——车辆厂社区“化蝶”艺术团追寻艺术之路的故事

〇〇全媒体记者 吴倩雯

15日午后，在柳南区鹅山街道车辆厂社区二楼活动室里，悠扬的民乐声缓缓流淌。循着旋律，记者推开活动中心的大门，“化蝶”艺术团的成员们正在热火朝天地排练。

因热爱而相聚

排练现场，男声女声交织，不同声部和谐共鸣，精心编排的舞蹈配合着歌声起伏。“我觉得这个动作这样设计会更有表现力。”“你往前挪一小步，站位会更协调。”排练间隙，大家热烈地讨论着，每个人都为让节目精益求精而出谋划策。

记者了解到，这支社区艺术团成员大多是六七十岁的退休居民，他们每周进行两次排练。为了迎接即将到来的3场重要演出，大家正争分夺秒、紧锣密鼓地进行最后的准备，力求在舞台上呈现最佳状态。

谈及艺术团建团之初，团长周力远打开了话匣子。“最初成团就3个人，组成了一个三重唱小组参加演出。”周力远说，2022年末，3名热爱艺术的居民怀揣着对艺术的追求，开启了艺术团的发展之路。

用“金字招牌”定名

“之前表演新疆民族歌舞时，从网上买的演出服总是不太满意，我们就决定自己动手改。”作为最初3名“创始人”之一的彭建萍笑着回忆，年轻时她便与文艺结缘。每当遇到演出服饰不合适情况，彭建萍总会带领大家发挥创意，亲手制作演出服装，为节目增色不少。



艺术团演出现场。(受访者供图)

此外，舞台置景、电子屏背景制作也成了他们熟练的技能。

随着艺术团活动的持续开展，越来越多拥有文艺特长和爱好的居民被吸引加入，艺术团的节目愈加丰富多彩，但歌舞《化蝶》仍是他们引以为傲的“金字招牌”。“2023年，我们的团员从几个人发展到10多人，第一次大型集体演出就是《化蝶》，对我们艺术团来说有特别的意义。”彭建萍说。“每次演出《化蝶》，观众们都会热烈鼓掌，我们也感到很骄傲。”周力远表示，正因这一节目承载着成员们的心血，艺术团最终定名为“化蝶”。

老年居民展现自我的舞台

如今，“化蝶”艺术团成员有30余人，每个月都会有五六场演

出。大家因共同的艺术追求而相聚，利用业余时间精心创作、刻苦排练。71岁的新成员郑湘萍说：“我以前就喜爱跳舞，知道社区里有这个艺术团就马上加入了！”

车辆厂社区党委书记冯俐表示，“化蝶”艺术团不仅是社区文化建设的重要力量，更为老年居民搭建了一个展现自我、实现价值的舞台。接下来，社区将继续做好服务保障工作，推动更多居民参与到丰富多彩的文化活动中来。

暮色渐深，车辆厂社区活动中心内依旧热闹。欢快的音乐声中，“化蝶”艺术团的成员们反复打磨每一个动作、每一句歌词。他们用汗水和热情，在社区文化舞台上，演绎着属于自己的精彩人生。

●南环街道

免费课堂 传授技能



培训课堂。

〇〇全媒体记者 吴倩雯 通讯员 何洁红

晚报讯 近日，柳南区南环街道举办了“AI电商直播”培训班，活动为期4天，面向辖区居民免费开班，吸引了35名居民积极参加。

此次培训邀请了柳州市技工学校的专业老师授课，课程围绕网络直播带货技巧、营销策略展开，老师采用理论与实践相结合的方式，讲解了AI软件在直播全流程中的实际操作应用，安排了多场实操课程，帮助学员将所学知识转化为操作技能。学员们学习热情高，分成小组进行直播演练，在合作交流中不断打磨技能。

南环街道相关负责人表示，为了让居民们学有所获，街道在培训前详细了解大家的学习需求，培训结束后还会进行跟踪指导，提供技术支持，帮助大家把学到的技能转化成实实在在的收入。

●柳南街道

以“演”筑防 以“练”护航



演练现场，工作人员转移“伤员”。

〇〇全媒体记者 黎双 通讯员 凌晓静

晚报讯 20日，柳南区柳南街道在飞鹅服装批发市场和飞龙女装城开展安全月消防应急联合演练，通过理论讲解和实操，普及消防安全知识。

演练前，消防员讲解了消防设施检查规范、火灾自救方法等，重点演示灭火器使用方法，夯实理论基础。“94号商铺起火了。”随后，消防应急演练在飞龙女装城里进行。模拟场景中，负一楼94号门面因电器线路短路，引发门面内衣物燃烧，商城中浓烟弥漫。发现火险后，各应急小组立刻组织商户和顾客疏散，引导他们用湿毛巾捂住口鼻，按照逃生路线有序撤离商城，到达指定安全位置。灭火组迅速到达现场，在外围拉起警戒线并控制火势，引导消防员进场救火，协助救治伤员。最终，“大火”被扑灭，“受伤”的顾客被救出，应急演练顺利结束。

下一步，柳南街道将继续组织相关单位以演促防，常态化排查隐患，完善应急预案，筑牢安全防线。

干群清淤热火朝天 市民送来清凉饮品

〇〇全媒体记者 张阳亮

晚报讯 “很甜很好喝！”昨日下午，城中区滨江东路一带的洪水渐退，干部群众开始清淤，城中区公园街道东台社区组织热心市民，精心熬煮降暑饮品，送给清淤的干部群众。

在东台社区工作人员的组织下，陈女士等人将一碗碗银耳羹、绿豆沙、凉粉递给在滨江东路清淤的干部群众，感谢他们的辛苦付出。“我们准备了上百人的清凉饮品。”陈女士表示，她想尽自己的一份心意。

“在清淤休息的空隙，喝到市民送来的爱心饮品，感觉很暖心。”参加清淤工作的干部群众对市民的爱心举动表示感谢。



陈女士等人给清淤的干部群众送上清凉饮品。